

难忘的升旗仪式

在丰富多彩的校园生活里，我们经历了开心的事、经历了难过的事，还经历了生气的事……但让我记忆犹新的还是那件事。

那天是星期一，又要升旗了，可算轮到我们班升旗了！老师让我来主持，我激动得都睡不着觉了！

7点30分我就迫不及待地跑入校园。我赶紧放下书包往外跑，老师喊着：“别急呀！记得拿上稿件呀！”“哦。”我边回答老师边跑回教室，拿到稿件又开始飞奔，飞越了整个前校园来到后操场的主持台上练习。

这时，一个又高又瘦的大队部的姐姐走过来对我说：“小同学，你是四（3）班的吧？”“是呀！我是来主持国旗下讲话的。”我兴奋地说。“跟我来吧！”姐姐边走边对我说。我跟着姐姐来到主持室拿了一个红夹子，我一眼就认出来了，是主持人主持时夹稿件的红夹子。

我回到主持台继续练习，一个和我差不多高的哥哥过来问我：“小同学你名字的最后两个字怎么读呀？”“读祎(yī)呀！”我

回答道。“哦，我还以为读伟呢。”哥哥说。我心里想：是不是每一个第一次见到我名字的人都要把“祎”读成“伟”？

我和哥哥有说有笑，慢慢地，我也不紧张了。轮到我来主持了，我快步走向主持台的正中央，开始讲话：“敬爱的老师，亲爱的队员们，大家好……”讲话完毕，我走向主持台另一边，学校领导开始颁发“阳光班级”的流动红旗：“一（5）班、一（7）班……四（3）班……”哇！有我们班啊！我差点跳起来，心想：这要不是在主持台上站着，我早蹦到几米外了吧！

升旗仪式结束了，我准备回班的时候，看见天是那么蓝、云是那么白，听到小鸟的歌声是那么动人。我一边看，一边倾听，一边慢慢地走着。

这就是让我记忆犹新的事，那天的升旗仪式让我永生难忘。

河北省邯郸市光明小学
四年级（3）班 赵宣祎
指导老师 郭雪强

给爷爷奶奶的一封信

亲爱的爷爷奶奶：

你们在远方过得好吗？

昨夜，我梦到了故园门前那一棵黄榆树。梦里，黄榆树绿叶葱葱，米白色的花香四溢，整个院子都浸在花香中。半夜醒来，暗想：是你们在唤我，要我常回去看看吗？

老家的夏日，总是热浪翻滚，蝉鸣不断，黄榆树却开得极其绚烂。我喜欢于枝头摘下几朵，串成串儿，挂在胸前，整个人都会染上花香，这是酷暑中难得的欢喜。

记得那年夏日，叔叔、姑姑和爸妈又在香气中谈笑，你们也在院里歌凉，听着儿女们谈论家长里短的趣事。小小的我一人独坐在树荫下，仰着头，守着低矮的花枝，静待花苞盛开。可一直等到晚饭过后，那够得着的小花骨朵儿还是没开，我心里隐隐有些难过，刚走到院门口，奶奶您却叫住了我们：“那树上的黄榆树开得正香，给涵儿摘点带走吧！”听

到这话时，我欣喜不已，回头便瞧见了奶奶您那布满皱纹的脸上挂满了笑容。姑姑们从角落搬出梯子，我自告奋勇爬上梯子摘花。“小心点，小心点儿……”奶奶的声音从竹梯下传来，而我早已像只猴子一样爬上了梯子，从枝头摘下了一大把。靠近闻了闻，浓郁的香气萦绕鼻尖，久久不散，回头瞧了瞧，米白色的花更似跳跃的精灵，藏在树枝叶缝里。

亲爱的爷爷，您在我心中便宛如那院里的黄榆树，岁月流转，幽香常在。年轻时，您拖着羸弱的身体，靠着微薄收入，将四个子女养育成人。年老后，您病多缠身，与我们聚少离多，可每次相聚，您都会把我叫到跟前，问问学习情况，说说做人的道理，节俭的您还总会塞给我一个红包。那时年少，不懂您话里的深意，只是乖巧地点头，便拿着红包欢天喜地跑到一旁向父母炫耀。

那一天，我记得很清楚。父亲节

急火燎地跑回家，哽咽着对母亲说：“爸，走了。”我们连夜赶回家，却只能看见您静静躺在那儿。爷爷，您知道吗？那一刻，我多想听到您唤我一声：“涵儿，回来啦！”我多想看到您站在黄榆树下向我招手，我多想告诉您我取得了好成绩……

那晚，风很冷，我没有闻到花香，我想花忘开了……

您离开后第四个年头奶奶也去陪您了。我想，相聚在远方的你们也能作个伴儿！

时光如白驹过隙，我已经结束了初一的学习生活。爷爷奶奶，你们说过，要看着我进大学。我记得，远方的你们也一定要记得！

万安勿念。

你们的孙女：若涵

四川省洪雅县实验中学
2021级15班 李若涵
指导老师 陈林

我家的猫咪

妈妈给家里养了一只猫咪，算起来快两年了。从刚来时的两拃多长，长到现在已有二尺多长了。每当有人到我家来，看见它时，常常都会惊讶地说：“呀！家里咋还养了这么大一猫咪。”

每当我放学回到家，打开屋门时，总会看见它卧在门后面的垫子上。瞧它那模样，似在迎接我的归来。我开始换鞋，它就撒娇地用那一身发亮柔软的皮毛，在我的脚上蹭来蹭去，显出十分亲昵的样子，好像在用这种特有的方式跟我打招呼。

接着，我走到哪里，它就尾随我到哪里。为了逗它玩儿，我试着加快了步子，结果它竟也跟着我跑了起来，惹得我对着站在一旁的妈妈大笑。妈妈忙着去厨房做饭，我坐在客厅的沙发上看电视，猫咪觉得我俩冷落它，便使出小性子，伸出两只前爪，在沙发边上使劲地抓上两把，边抓边用它那双机灵的小眼睛观察我的反应，以此来引起我的注意。这时，我总会立马站起身来，拿起沙发上的抱枕做出要扔向它的姿势。猫咪见状，“噌”的一下钻进了卧室，然后气急败坏地在卧室里疯狂跑上几圈，用这种方式向我表示抗议。时间一长，可能它发现了我爱惜家具这个软肋，每当我不理睬它时，它就会使出抓家具这一招来对付我。于是，我和它便在客厅里上演一场“人猫大战”。三番五次，折腾累了，它就趴在地板上尽可能地伸展四肢，看起来十分享受，好像在为自己的每一次博弈获胜而陶醉。

我看电视时，有时猫咪会卧在电视柜上面，好像被电视画面所吸引，目不转睛地看着。有一次，电视上播放的是《人与自然》节目，非洲大草原上，一只老虎正在追赶一群斑马。猫咪忽然来了精神，竖起耳朵，撑起两只前爪，看着看着，竟把一只爪子搭在了电视屏幕上。我想，这也许是它对自己的同类产生了兴趣吧。

猫咪有时候也很淘气。它将绿萝上垂吊下来的枝蔓作为攻击目标，嫩绿的叶子被它抓得七零八落。会将客厅窗帘当做攀爬工具，“喵喵”一声，一爬到顶，如今，一副好端端的窗帘已被它摧残得线头四起。

妈妈的睡眠质量一直不好，为了避免被猫咪打扰，平时晚上睡觉她都会习惯把卧室门关上。这时，只听见猫咪在门外，用非常低沉的声音“喵喵”地叫着，那声音里明显带着一种乞求。当它觉得实在无望了，就在客厅的沙发上悄无声息地睡去了。第二天一大早，它醒来后，要是看门还没打开，便用爪子使劲地拍打着门扇，好像在催妈妈赶快起床。时间一长，猫咪似乎发现了这个规律。每当妈妈晚上关掉客厅灯的一刹那，猫咪就会“嗖”的一下冲进卧室，长长地躺在地板上，像个孩子。妈妈赶它出去时，它耍赖似地躺在地上一动不动。想伸手抱走它，它就是一只前爪不断拍打着妈妈的手，不让我动它，好像在说：“你别赶我出去！我不会打扰你休息的。”逗得我俩“噗嗤”一声都笑了。

第二天，我拉开窗帘，只见它纵身一跃跳上窗台，蹲在窗口翘着尾巴，静静地打量着窗外，时而骄傲地摇动着它那漂亮的长尾巴。我们一家人出门前，都会给猫咪倒满饲料，加满水，怕它饿着渴着。换鞋离开前，它默默地跟到我们面前，“喵喵”地叫唤两声，目送我们开门、出门、关门。

我常常想，整天把猫咪留在家中，是不是有点残酷。优越的生活环境，使它渐渐失去了应有的野性和生存技能，只能一味地依赖于主人，我担心它一旦离开了主人，就会无所适从。

陕西省西安市临潼区新丰初中
八（1）班 马思或
指导老师 马小江

我的叔叔是游泳教练

我的叔叔是一名游泳教练，不巧的是我是他的学员。要说谁让我感到又爱又怕，那非叔叔莫属了。

叔叔是个爱说爱笑的人，会给我买玩具零食，还会陪我玩，我喜欢和他在一起。叔叔身材健硕匀称，整天穿运动服，即便是寒冬腊月，T恤加外套就够了，和我不一样，他几乎没生过病，这让我有点小崇拜。

可能是为了让我增强抵抗力，在我读一年级时，爸爸妈妈把我带到游泳馆学游泳，还指定叔叔做了我的教练。

自家叔叔当教练，出于好奇，我爽快地答应了。

叔叔在上课时态度严肃，甚至达到了严苛的地步。泡在水里也好，站在岸上也罢，我的训练量经常比其他学员多。每次训练结束，我连说话走路的力气都没有了。这也就罢了，只要规定的动作和姿势不标准，我就要挨他训。我还是挺有觉悟的，有错就认。但次数一多，我就发现不对了，其他同学犯错，

他从不严词厉色，唯独对我不同。我曾提出抗议，没想到的是他说：“玉不琢不成器。你是我的学员，也是我的侄子，肯定对你的要求会高一些。”

抗议无效后，我向爸爸妈妈求救，没想到的是，直接被他们无视。我还是雷打不动被送去叔叔那里学游泳。

时间一长，尤其是看到叔叔在水里一泡就是大半天，全身皮肤发白发皱也不吭一声，示范时动作标准，下水时像飞鱼一样，我慢慢开始不再抵触，每次上课都特别认真。

付出终有回报。两年多的坚持，我学会了蛙泳、蝶泳、仰泳和自由泳，50米泳道往返一点也不费力。关键是，自从学习游泳后，我很少再生病。我想，我应该没让叔叔失望吧。

浙江省新昌县鼓山小学
三（7）班 梁序睿
指导老师 张炎

厨神老爸

每个人都有不同的特长，如果说到厨艺，那不得不提起我的老爸。

俗话说得好，“萝卜白菜，各有所爱”。就拿我们家举例，妈妈喜欢吃清蒸鱼，妹妹喜欢吃糖醋排骨，但我们一家都喜欢吃老爸做的菜。

老爸只要一有空在家，总会系上“战袍”，钻进厨房，忙开了。“哗哗”的洗菜声，“嚓嚓”的切菜声，“吡吡”的炒菜声，犹如一首热情的厨房交响曲，使我们陶醉，更让我们懂得老爸的辛苦。

用不了多久，老爸的拿手好菜如潮水般涌上了餐桌，鲜嫩可口的酸菜鱼，香辣美味的麻婆豆腐，香气扑鼻的牛肉粉丝……当然，最美味的还要数酸辣土豆丝，这是我的最爱。平常的土豆，经过老爸的手，怎么就变得那么美味呢？

有一次，我特地在老爸旁边“观战”，看他是不是施了什么神奇的魔法？只见老爸拿起一个削好皮的土豆，“咔咔咔”，一眨眼的工夫，一条条又长又细的土豆丝就呈现在我眼前。老爸又往

锅里倒了点油，然后“哗啦”一下子，把土豆丝全丢了进去，一根根土豆丝在锅里欢快地跳跃，老爸见状又熟练地端起锅，迅速将土豆颠起，又飞快准确地接住，瞬间，火也像是粘住了锅底，跟着一起升了上去，吓得我连连后退，而老爸则丝毫不慌，又麻利地往锅里放了各种调料进行翻炒，很快起锅，就这样，一份美味可口的酸辣土豆丝大功告成了。我嘴里一边嚼着土豆丝，一边赞叹道：“老爸做的菜就是美味，简直无人能敌！这究竟是怎么做到的？”“这就叫熟能生巧！好了，小馋猫，别吃了，再吃就撑着了。”老爸在一旁乐呵呵地应道，吃着厨神老爸做的菜，全家人其乐融融。

是啊，这菜里哪有什么神奇的魔法，分明是老爸对我满满的爱。所谓的“厨神”，也并不是“神”，而是不断努力，善于总结经验的人，这就是我的老爸。

江苏省仪征市育才小学
六（3）班 周紫韵
指导老师 王树贵

种雪花

童年就像一幅画，用神笔画上了五彩斑斓的记忆；童年就像一丛花，那一朵朵花争奇斗艳，开出绚丽的色彩；童年就像一本书，书里记载着年少的我们做过的傻事；童年就像一首歌，悦耳的音符奏响美好的回忆。

记得那是我4岁时的冬天，那天下起了大雪，纷纷扬扬，犹如一只只晶莹剔透的蝴蝶在天空中翩翩起舞。看见雪花的我，立刻跑去院子里把手掌打开对着天空接雪花。我用手心接了一片梨花瓣大小的雪花，落到掌心中的它很快就融化了。于是我又用保温杯去接雪花，但是雪花一样消失不见了。

我想把雪花留住却留不住，这时的心心急如焚，坐在地上大哭起来。我的好朋友小涵听见我的哭泣声跑了过来，我哭着对小涵说：“呜呜呜，

我想接住雪花，我想留下雪花，可是我的雪花消失了！”小涵对着我的耳朵神秘地说：“这还不简单？我有好办法！”我停止了哭泣，抬头疑惑地看着小涵。小涵眼珠一转，用小手套了一下我的额头，说：“你看，春天的时候农民伯伯把种子撒在地里，秋天就会长出许多庄稼，那我们把雪花种下，到了来年岂不是会长出许多雪花，这样不就把雪花留住了吗？”听了小涵这番话后，我恍然大悟，脸上立马绽开了笑脸。

我和小涵一起来到后院，我拿起小锄头学着大人种地的样子翻耕奶奶的菜园子，小涵小心地捧起地里的雪花往我翻耕过的地里埋。我想到来年地里都会长满晶莹剔透的雪花，在小伙伴面前可以炫耀一番，就干劲十足。

我学弹古筝

说起我的课余生活，我觉得可以用一个成语来形容，那就是“丰富多彩”，读课外书、打羽毛球、拼乐高、画画、弹古筝……它们就像一颗颗奇妙的五彩石镶嵌在我课余生活的画板上，把我的课余生活装点得更加充实有趣。但是，在这其中，我最喜爱的还是弹古筝。

说起弹古筝，还有一段趣事呢。

那是去年的一天早上，我正在拼乐高。突然，一阵清脆悠扬的乐曲声从爸爸的手机里传来。我连忙好奇地走过去一看，原来是一位身穿汉服的小姐姐正在弹琴。只见她温婉优雅，一双灵活的手就像在琴弦上跳舞，那美妙动听的音符如行云流水一般从她的指尖流淌出来，真是太好听了。“她弹的是什么琴？”我好奇地问爸爸。

“她弹的是古筝。”爸爸答道。见我充满好奇与羡慕的样子，爸爸问道：“你想不想学习弹古筝呀？”

“想！”我斩钉截铁地答道。

于是，爸爸到琴行给我报了古筝学习班。至今我还记得第一次上古筝课时的情景。那天，我怀着既兴奋又紧张的心情坐在古筝前，认真地听古筝老师讲课。教我古筝的是一位年轻漂亮的杨老师，她介绍说，古筝是中国独特的、重要的民族乐器之一，已

经有2000多年的历史了，它声音清脆悠扬，婉转动听，非常优美。古筝入门虽然简单，但要想弹好则非常不易，需要长期用心地练习。然后，她又给我讲了一些乐理知识，教我认识了古筝的结构和每根琴弦所代表的音符。接着，她又给我弹奏了一曲优美动听的《彝族舞曲》，让我近距离地感受古筝的魅力。一曲弹完，更加坚定了我学好古筝的决心。

但是，学习古筝并不是那么一帆风顺的。开始的时候，我每天只是按照老师的要求，反复练习简单的指法，往往一练就是一小时，太枯燥太乏味了。有一天，我突发奇想：我为什么不试着弹一些美妙的乐曲呢？于是，我自己对着《大鱼》的乐谱，开始弹起来。哎呀！不弹不知道，一弹吓一跳！手机里别人弹得那么婉转动听的《大鱼》，我弹起来却断断续续，磕磕巴巴，每个音符就像是一个个蹦出来的，单调干瘪没有韵味，就像噪音一样，难听死了。顿时，我对古筝的新鲜感与好奇心一下子就消失得无影无踪了。于是，我对爸爸说我不想学了。

但是，爸爸语重心长地对我说：“我们做任何事情都不容易，弹古筝也是一样，俗话说得好，‘万丈高楼平地起’‘台上三分钟，台下十年功’，你看那些弹得一手好乐曲的演奏家，哪

一个不是经过成千上万次地练习才获得成功的？所以，你一定要坚持下去，要有耐心，有毅力，勤学苦练，把基本功练扎实，千万不能半途而废。”

就这样，在爸爸的鼓励下，我又重拾信心，继续练下去。果然，功夫不负有心人。经过一年的学习和磨练，我不仅熟练地掌握了古筝的基本指法，抹、托、勾、打、大撮、小撮、滑音、颤音……还可以弹奏一些简单的乐曲，比如《北京的金山上》《妈妈的吻》……还有，我现在弹的《大鱼》也不像以前那么难听了！

通过学习弹古筝，我不仅学会了弹乐曲识乐谱，还懂得了两个道理：一是无论做什么事，都要从基础做起，练好基本功；二是在学习的过程中，要坚持不懈，努力付出，永不言弃才能有所收获，半途而废，只会一事无成。

如今，弹古筝已经成为了我课余时间不可缺少的一部分。每当我完成一天紧张的学习任务之后，我都会坐在古筝前，弹上一个小时，它仿佛让我的心在宁静的港湾里得到了一次甜美的小憩……

安徽省蚌埠市铁路第三小学
三（4）班 李颢颢
指导老师 陈吉杰

征稿启事

《佳作荟萃》开始征稿啦！期待有更多的小作者能积极投稿，快来将你们的优秀作品跟小伙伴们一起分享吧。

要求：体裁不限（包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、小小说、书画摄影作品），字数1500字以内，图片大小1MB~20MB（请发送扫描件）。请在文末标明作者的姓名、学校、班级、指导老师，以及监护人的姓名、电话、身份证号、银行账号和开户行信息，并在邮件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。

邮箱：jswmtl@163.com 372952929@qq.com